

02

一周双转！中铁科研院西南院参建转体桥再创纪录

本报讯 近日,中铁科研院西南院参建的S428眉山环城公路南环线工程上跨成昆铁路双幅刚构桥、贵南高铁引入贵阳枢纽工程马大左线葫芦坡特大桥连续梁成功转体,分别刷新了西南地区宽幅转体桥和国内最大吨位墩顶转体铁路桥梁纪录。

7月24日凌晨2点30分,中铁科研院西南院参建的西南地区第一宽幅转体桥——S428眉山环城公路南

环线工程上跨成昆铁路双幅刚构桥,经过60余分钟顺利转体到位。此次转体的两幅桥均为T形刚构桥,桥长90米,桥面总宽度达67.5米,总重量2.4万吨,顺时针转体86.2度。

7月30日凌晨0点13分,中铁科研院西南院参建的国内最大吨位墩顶转体铁路桥梁——贵南高铁引入贵阳枢纽工程马大左线葫芦坡特大桥连续梁,历时38分钟成功转体。

该桥转体跨径为2×71米,桥面板宽8.5米,桥墩高度为42.5米,转体重量为8350吨。

中铁科研院西南院技术团队针对项目施工特点,精心组织、科学谋划,提供了包括转体球铰制安、专项试验、转体牵引、过程监控、姿态调整及梁体顶升等一揽子技术服务。施工过程中,该院运用了自主研发的“基于BIM的桥梁转体过程智能化实时可

视监控系统”和“桥梁转体牵引行程点动控制技术”,实现转体全过程实时监控、动态控制,确保桥梁转体施工安全和高精度就位。

一周时间内,中铁科研院西南院通过“桥梁转体一揽子技术服务”助力转体桥项目不断刷新纪录,解锁基础设施建设新成就,为逐步完善国家综合立体交通网络、促进区域经济社会发展持续贡献力量。(邱珂 傅贤超)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

文明之风 吹遍水磨村

7月29日,南充市仪陇县水磨村举办首届“做水磨好青年 让梦想再启航”集体升学礼,该村今年考上大学和研究生的5名学子向父母敬茶感恩。

近年来,水磨村深入推进移风易俗工作,通过开展各类文明实践活动,不断树立新风正气,提升全村治理水平。

(陈洪江 唐明平 摄影报道)



科协动态 | KE XIE DONG TAI

资阳市科协 为科技工作者“充电”

本报讯 近日,资阳市科协邀请中科院决策咨询专委会委员杨文志,在资阳市委党校作了一场题为“高质量科普赋能新质生产力发展”的专题培训,160余名科技工作者会聚一堂,集体“充电”。

培训会上,杨文志从新质生产力发展新要求、新科技革命对科普的深刻影响,以及大模型催生新质态科普新场景三个方面出发,结合具体事例,对科普如何赋能新质生产力发展进行了讲解。特别向大家介绍了新质生产力理论的内涵、撬动新质生产力发展的杠杆、第四次科技革命与产业变革的趋势,以及知识、数据、算法、算力对第三代人工智能发展的影响和对科普带来的新机遇新挑战。在剖析大模型催生新质态科普新场景时,杨文志以当前极具讨论热度的大模型为切入点,就如何巧妙运用大模型辅助科普创作进行详细讲解。(徐禄)

此外,大会还举办了青年委员论坛、康复治疗论坛、康复护理论坛、传统功法论坛分会场,以及“新质生产力促进针灸康复学科发展”主题圆桌会议,来自不同领域的专家学者围绕各自的研究方向进行了交流探讨,分享康复治疗前沿新进展、新成果和新技术。与会专家一致认为,针灸康复学科的发展必须紧跟时代步伐,以“新思维、新理论、新技术、新管理”为指导,通过技术创新、个性化治疗、智能化辅助等手段不断提升服务质量与效率。同时,加强跨学科合作、优化资源配置、推动科研成果转化也是实现针灸康复学科高质量发展的关键所在。

大会相关负责人表示,此次大会的成功举办不仅为针灸康复领域的专家学者提供了交流互动平台,也为推动四川省乃至全国针灸康复学科发展注入了新活力。相信在大家的共同努力下,针灸康复事业必将迎来更加辉煌的明天。

(本报记者 程鑫)

杨文志表示,创新是新质生产力发展的驱动力量,科技创新、科学普及是创新的两翼。加快科普能力建设,推动新质生产力快速发展,是一项系统工程,需要社会各界以及广大科技工作者的共同努力。尤其要充分发挥好科技创新对科普的引领作用、科普对科技创新的促进作用,形成更加紧密结合的融合关系和良性循环。科普通过向公众普及科学知识和科学方法,提高公众的科学素养和创新能力,从而为科技创新提供源源不断的智力支持,同时为推动战略性新兴产业、未来产业发展和传统产业转型升级提供新质人力资源。

培训结束后,现场科技工作者纷纷表示,对科普与新质生产力之间的关系有了进一步理解,接下来将继续加强对大模型辅助科普科创工作的运用,为加快科普能力建设、推动新质生产力快速发展贡献力量。(徐禄)

锦江区 把服务送到群众“家门口”

本报讯 7月26日,由成都市锦江区科协、区委人才办主办的“关爱自己,关注健康”科普讲座暨锦江区“专家人才进社区”系列活动第一期在三圣街道办事处开展。

期间,成都骨科医院副主任医师、门诊部主任钟家春现场讲述了“颈肩腰腿痛那些事儿”,帮助社区居民了解颈椎病、腰椎间盘突出、肩周炎、膝关节骨性关节炎等常见骨科病的形成因素、发病症状及生活中如何预防与管理;带领大家一起做肩颈保护按摩操并现场答疑解惑,帮助社区居民学会了如何在日常生活中保护骨骼健康,避免因骨骼健

康的重视程度不够延误治疗,进而引发更严重的健康问题。

据悉,举办此次科普讲座,不仅提高了社区居民在骨骼健康方面的科学知识水平,促使大家养成健康的生活习惯,也让基层“三长”能够充分发挥专业特长,提升居民科学素质。接下来,锦江区科协将联合区委人才办,持续举办科技人才进社区活动,实现“三长”个性化科技服务与群众需求精准对接,把服务真正送到群众“家门口”,不断提升居民在科技服务中的获得感、幸福感和满足感。

(杜思真)

德阳市科协 召开2024年学会工作会议

本报讯 近日,德阳市科协召开2024年学会工作会议。省科协学会服务中心主任沈军到会指导并作“推进新时代科技社团创新发展的思考”主题讲座,德阳市科协党组书记、主席杨凯,市科协分管领导、有关部(室)负责人、所属学会(协会、研究会)、各区(市、县)科协负责人参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在全军科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神和省科协第十次代表大会精神,对德阳市科协2024年下半年工作进行了安排部署。

会议强调,德阳市各级学会(协会、研究会)要进一步聚焦中心工作、服务发展大局,切实突出重点、务求实效,积极为德阳新质生产力发展贡献力量。要强化政治引领,凝聚思想共识,推动学会工作提质增效。要夯实学术交流平台,助力德阳招才引智。要找准产业转型升级难点,助力德阳主导产业技术攻关。要畅通供需对接通道,助力科技成果加速转移转化。

要深入开展各类科普活动,提升全民科学素质。要围绕德阳中心工作、重点任务建言献策,助力党委、政府科学决策。

沈军在专题授课中介绍了省级、市级学会发展的总体情况,分析了当前学会工作普遍存在的问题、原因,并提出针对性的对策和建议。他指出,德阳市各级学会(协会、研究会)要加强党建引领,推动党建规范化建设。要坚持学术引领,持续扩大学术品牌影响力,树立学术权威性。要紧密围绕科协“四服务”职责,为会员创新发展服务,推动产业转型升级和经济社会高质量发展。要用活学会资源,推动学会可持续发展。要强秘书长专职化、秘书处实体化建设,提高学会工作水平,增强学会健康发展内生动力。

会前,沈军一行深入四川省数据要素产业园、云上天府大数据产业园等地开展调研,对德阳学会工作给予了指导。

(黄奕博)

南江县科协 做好防汛减灾科普工作

江县红十字会相关负责人现场演示了心肺复苏应急救护技能;南江县消防救援大队相关负责人讲解了夏季消防安全知识和正确使用灭火器技能,并与大家互动,进一步提升了基层群众防汛防灾安全意识和应急处置自救能力,筑牢汛期安全防线。

活动还组织志愿者为群众发放各类宣传手册3000余册、提供科普咨询服务60余人次,引导群众通过“天府科技云”平台在线学习防汛避险等知识,为普及灾害风险防范自救知识、提升群众自防避险能力发挥了积极作用。(岳琼相)

告

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号)

QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登

省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

各类遗失/减资/声明/

清算/注销/环评公示/

催收、拍卖等

注销公告 本报仅为供稿双方提供信息平台,所有信息均由刊载者自行负责,客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

客户交纳的请查相关手续和责任。本报

清算公告

经股东会决议/股东决定,成都蜀西林化实业有限公司决定解散,清算组由刘定邦、罗朝吉组成。请债权人自本公告之日起45日内,前往宜宾市南岸长江大道东段54号向我公司清算组申报债权。特此公告。

联系人:李波

电话:15808319885

●谢论文(身份证号码:513102196312110513)声明:本人对本公司股东会决议/股东决定,出资额100万元人民币,已足额缴纳。特此声明。

●四川广聚天成建筑工程有限公司股东会决议/股东决定,出资额100万元人民币,已足额缴纳。特此声明。

●四川广聚天成建筑工程有限公司股东会决议/股东决定,出资额100万元人民币,已足额缴纳。特此声明。

●四川广聚天成建筑工程有限公司股东会决议/股东决定,出资额100万元人民币,已足额缴纳。特此声明。

●四川广聚天成建筑工程有限公司股东会决议/股东决定,出资额100万元人民币,已足额缴纳。特此声明。

●四川广聚天成建筑工程有限公司股东会决议/股东决定,出资额100万元人民币,已足额缴纳。特此声明。

●身份证姓名:邱敏睿,身份证号码:510210198301037520,性别:女,出生日期:1983年01月03日,民族:汉族,国籍:中国,现住址:四川省成都市青羊区人民南路二段1号附1号。

●身份证姓名:赵雪梅,身份证号码:510222199670270997,性别:女,出生日期:1996年7月30日,民族:汉族,国籍:中国,现住址:四川省成都市金牛区九里堤街13号附1号。

●身份证姓名:泸州市维隆物业管理有限公司,身份证号码:51050000034621,性别:男,出生日期:1988年7月8日,民族:汉族,国籍:中国,现住址:四川省泸州市龙马潭区龙马潭街道龙马潭社区10组1号附1号。

●身份证姓名:泸州市维隆物业管理有限公司,身份证号码:51050000034621,性别:男,出生日期:1988年7月8日,民族:汉族,国籍:中国,现住址:四川省泸州市龙马潭区龙马潭街道龙马潭社区10组1号附1号。

●身份证姓名:泸州市维隆物业管理有限公司,身份证号码:51050000034621,性别:男,出生日期:1988年7月8日,民族:汉族,国籍:中国,现住址:四川省泸州市龙马潭区龙马潭街道龙马潭社区10组1号附1号。

●身份证姓名:泸州市维隆物业管理有限公司,身份证号码:51050000034621,性别:男,出生日期:1988年7月8日,民族:汉族,国籍:中国,现住址:四川省泸州市龙马潭区龙马潭街道龙马潭社区10组1号附1号。